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über die 1. außerordentliche Sitzung des Rates der Stadt Zeven am Donnerstag, dem 13.01.2022,
19:30 Uhr, Rathaus Zeven, gr. Sitzungssaal.

Anwesend:

Ratsvorsitzender
Bürgermeister Michael Solty

Ratsmitglieder
Ratsherr Jörg Blicharski

Ratsherr Manfred Block

Ratsherr Hans-Jürgen Budde

Ratsherr Michael Butt

Ratsfrau Annette Fahjen

Ratsfrau Manon Desirée Habing

Ratsherr Jens Heidemann

Ratsherr Ragnar Kaesche

Ratsherr Hans-Peter Klie

Ratsherr Hans Günter Krauskopf

Ratsfrau Janine-Kim Lindhorst

Ratsherr Thomas Meyer

Ratsherr Bernhard Müller

Ratsherr Christian Müller

Ratsherr Joachim Müller

Ratsfrau Ines Olschewski

Ratsherr Jens Petersen

Ratsfrau Joy Rosenberg

Ratsherr Frank Roßdeutscher

Ratsfrau Martina Stelljes

Ratsherr Simon Tewes

Ratsherr Detlef Tiedemann

Ratsherr Joachim Tietjen

Ratsherr Hendrik Tijink

Ratsherr Nico Viebrock

Ratsherr Malte Wilkens

Ratsherr Norbert Wolf

Ratsfrau Franziska Sabine Wronka

Verwaltung
Stadtdirektor Henning Fricke

Fachbereichsleiter 1 Kai Schulz

Protokollführer Lüder Haack

Abwesend:

Ratsmitglieder
Ratsfrau Janice Müller

Ratsherr Jan Nieswandt
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Öffentliche Sitzung

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Solty eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr, stellt die ordnungsgemäße Ladung, die
Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.

2. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über die Behandlung von Beratungspunkten
in nichtöffentlicher Sitzung

Die Tagesordnung wird einstimmig in der vorliegenden Form festgestellt.

3. Bericht

Es liegen keine Berichtspunkte vor.

4. Einwohnerfragestunde

Es liegen keine Einwohnerfragen vor.

5. Feststellung über die Bildung einer neuen Fraktion im Rat der Stadt Zeven

Fachbereichsleiter Schulz verliest die vorliegende Fraktionserklärung der Fraktion „Einfach Grün“.
Fraktionssprecher ist Herr Jens Petersen, seine Vertreterin ist Frau Franziska Sabine Wronka.

Der Rat der Stadt Zeven stellt die Bildung der Fraktion „Einfach Grün“ fest.

Rat Zeven 13.01.2021 – Vorlage Nr. 27 – 1

6. Feststellung über die Umbesetzung des Verwaltungsausschusses der Stadt Zeven

Stadtdirektor Fricke erläutert, dass auf Grundlage eines Gruppen-Beschlusses der Gruppe
SPD/GRÜNE/WFB der Sitz des Beigeordneten Petersen auf Herrn Ragnar Kaesche übergehen soll.
Als Vertreter wird Herr Malte Wilkens (vorher: Ragnar Kaesche) benannt.
Daraufhin teilt Ratsmitglied Butt mit, dass der Beigeordnetensitz von Frau Annette Fahjen auf Herrn
Jens Petersen (Fraktion Einfach Grün) übergehen soll.

Der Rat der Stadt Zeven stellt die Umbesetzung für den Verwaltungsausschuss fest.

Rat Zeven 13.01.2022 – Vorlage Nr.

7. Wahl eines 1. stellvertretenden Bürgermeisters der Stadt Zeven

Stadtdirektor Fricke erläutert, dass Herr Petersen aufgrund des Verlustes des Beigeordnetensitzes
für die Gruppe SPD/GRÜNE/WFB sein Amt als 1. stellvertretender Bürgermeister der Stadt Zeven
verloren hat.
Ratsherr Krauskopf schlägt als Nachfolgerin die Beigeordnete Ines Olschewski vor. Ratsherr Butt
schlägt den Beigeordneten Jens Petersen vor. Es wird geheime Wahl beantragt. Stadtdirektor
Fricke erläutert das Wahlverfahren ausführlich.
Im ersten Wahlgang wird mit 15 Stimmen für Herrn Jens Petersen und 14 Stimmen für Frau Ines
Olschewski die erforderliche Mehrheit der Mitglieder der Vertretung (16 Stimmen) nicht erreicht. Im
zweiten Wahlgang wird Herr Jens Petersen mit 15 Stimmen gegenüber 14 Stimmen für Frau Ines
Olschewski mit der Mehrheit der abgegebenen Stimmen zum 1. stellvertretenden Bürgermeister
gewählt.

Der Rat der Stadt Zeven wählt Herrn Jens Petersen zum 1. stellvertretenden Bürgermeister. Herr
Jens Petersen erklärt, dass er die Wahl annimmt.

Rat Zeven 13.01.2022 – Vorlage Nr. 18 – 1
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8. Neubesetzung / Umbesetzung von Ausschüssen

Bürgermeister Solty erläutert die Vorlage und beschreibt, dass sich aufgrund der neu gebildeten
Fraktion die Mehrheitsverhältnisse des Rates dahingehend ändern, dass in Ausschüssen mit
gerader Mitgliederzahl jeweils ein Ausschusssitz von der Gruppe SGW an die CDU-Fraktion
übergeht. Daraufhin stellen Herr Kaesche und Herr Butt die Änderungen in den Fachausschüssen
vor. Herr Petersen teilt daraufhin die Grundmandate der Fraktion „Einfach Grün“ mit.

Ausschuss für Jugend, Sport, Soziales und Teilhabe
SGW: F. S. Wronka wird abberufen, neuer Vertreter des Vorsitzes wird H. Tijink
CDU: A. Fahjen wird benannt
Einfach Grün: F. S. Wronka (Grundmandat)

Ausschuss für Stadtentwicklung
SGW: J. Petersen wird abberufen
CDU: T. Meyer wird benannt, Vertreter im AfSe wird Janice Müller
Einfach Grün: J. Petersen (Grundmandat)

Ausschuss für Finanzentwicklung
SGW: J. Petersen wird abberufen
CDU: J. Tietjen wird benannt
Einfach Grün: J. Petersen (Grundmandat)

Ausschuss für Umwelt- und Klimaschutz
SGW: F. S. Wronka wird abberufen
CDU: F. S. Wronka wird benannt
Einfach Grün: kein Grundmandat, da Frau Wronka durch CDU benannt wurde

Ausschuss für Kultur, Tourismus und Veranstaltungen
SGW: M. Wilkens wird abberufen
CDU: A. Fahjen wird benannt
Einfach Grün: F. S. Wronka (Grundmandat)

Ältestenrat
SGW: J. Petersen wird abberufen, I. Olschewski wird benannt

F. S. Wronka wird als Vertreterin abberufen, M. Wilkens wird benannt
Joachim Müller wird als Vertreter benannt

CDU: J. Petersen wird der CDU angerechnet, A. Fahjen wird abberufen

Aufsichtsrat der Stadtwerke Zeven GmbH
SGW: F. S. Wronka wird abberufen, M. Wilkens wird benannt

Eine aktuelle Übersicht über alle Gremien liegt dem Protokoll bei.

Der Stadtrat stellt die Neubesetzung der Ausschüsse fest.

Rat Stadt 13.01.2022 – Vorlage Nr. 031 – 1, 2, 3, 4, 02, Werke ANLAGE 1

9. Benennung von hinzugewählten nichtstimmberechtigten Mitgliedern im Ausschuss für Jugend,
Sport, Soziales und Teilhabe der Stadt Zeven

Stadtdirektor Fricke erläutert die Vorlage. Es wurden von den Trägern der Jugendhilfe zwei
Vorschläge abgegeben: Frau Iris Weber aus Bremervörde (DRK) und Frau Jana Grotheer aus
Zeven (Ev. Luth. Kirchengemeinde St. Viti Zeven). Als Vertreterin der Jugendlichen wurde vom St.
Viti Gymnasium Frau Feline Sophie de Groot aus Zeven vorgeschlagen. Weitere Vorschläge waren
nicht zu verzeichnen.
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Der Rat bestimmt Frau Iris Weber, Frau Jana Grotheer und Frau Feline Sophie de Groot
einstimmig zu beratenden Mitgliedern als Vertreter der freien Jugendhilfe bzw. der Jugendlichen im
Ausschuss für Jugend, Sport, Soziales und Teilhabe.

Rat Zeven am 13.01.2022 – Vorlage Nr. 018 – 3, 1

10. Benennung von hinzugewählten nichtstimmberechtigten Mitgliedern durch die Fraktionen und
Gruppen

Stadtdirektor Fricke erläutert die Vorlage und verliest die Namen der Hinzugewählten Personen in
den Fachausschüssen:

Ausschuss für Jugend, Sport, Soziales und Teilhabe
Herr Uwe Brandjen (SGW)
Frau Kersten Dettmer (CDU)

Ausschuss für Stadtentwicklung
Frau Amrita Rippe (SGW)
Herr Uwe Brandjen (SGW)

Ausschuss für Umwelt- und Klimaschutz
Frau Amrita Rippe (SGW)
Frau Bärbel Holsten (SGW)

Ausschuss für Kultur, Tourismus und Veranstaltungen
Frau Maika Mätze (SGW)
Frau Bärbel Holsten (SGW)
Frau Anke Reinert (CDU)

Auf Wunsch der CDU-Fraktion verliest Fachbereichsleiter Schulz die Geschäftsverteilung in den
Fachausschüssen. Er weist darauf hin, dass das Dokument als „Allgemeines Dokument“ im
Ratsinformationssystem hinterlegt ist.

Der Rat beschließt einstimmig die Besetzung der Fachausschüsse mit den von den Fraktionen und
Gruppen benannten Hinzugewählten.

Rat Zeven 13.01.2022 – Vorlage Nr. 30 – 1, 3, 4

11. Widmung und Benennung einer Stadtstraße

Stadtdirektor Fricke erläutert die Vorlage.

Der Rat beschließt einstimmig bei einer Enthaltung den markierten Straßenabschnitt gemäß § 6
NStrG für den öffentlichen Verkehr zu Widmen und nimmt den Vorschlag der Zevener Bürgerschaft
zur Kenntnis. Der Straßenabschnitt erhält die Bezeichnung „Ludwig-Elsbett-Straße“.

Rat Zeven 13.01.2022 – Vorlage Nr. 537 (2016-21) – 4, WF, GM

12. Anfragen

Ratsherr Butt regt an, den Beratungssachbereich „Wirtschaftsförderung“ nicht dem Finanz- sondern
dem Kulturausschuss zuzuordnen.

Rat Zeven 13.01.2022 – Anfragen – 1, 02

Ende der öffentlichen Sitzung: 20.20 Uhr

Michael Solty Henning Fricke Lüder Haack

Bürgermeister Stadtdirektor Protokollführer


